



Председатель Законодательного  
Собрания Свердловской области

**Людмила  
БАБУШКИНА**

**Уважаемые жители Свердловской области! От имени депутатов  
Законодательного Собрания и от себя лично поздравляю вас  
с 90-летием со Дня образования Свердловской области!**

Наш регион, расположенный в самом сердце России, на рубеже Европы и Азии, с петровских времен развивался как центр российской металлургии и горно-заводской цивилизации. Богатый уникальными природными ресурсами, стоящий на пересечении евро-азиатских путей, он всегда имел стратегическое значение, он был и остается опорным краем державы.

Образование 17 января 1934 года Свердловской области как самостоятельного субъекта Российской Федерации ознаменовало начало новой индустриальной эпохи нашего региона. На Среднем Урале решались масштабные задачи, которые стояли перед страной в сфере укрепления оборонной и промышленной мощи советского государства.

Свердловчане вписали немало ярких, героических страниц в летопись Отечества. Жители Свердловской области упорно трудились, чтобы превратить родной край в один из важнейших промышленных центров страны. За годы первых пятилеток производственный комплекс Среднего Урала вырос в десять раз, более чем в шесть раз увеличились объемы производства металлургической и машиностроительной отраслей.

Свердловская область внесла огромный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне. Свыше 700 тысяч свердловчан ушли на фронт. Победа ковалась и в тылу, в заводских цехах – Средний Урал стал сердцем военной промышленности страны. В память о героических свершениях тружеников тыла Указом Президента Российской Федерации **В.В. Путина** удостоены почетного звания «Город трудовой доблести» три города региона – Екатеринбург, Нижний Тагил и Каменск-Уральский. Но мы знаем, что каждый город, каждый населенный пункт Свердловской области достоин такого высокого звания, потому что весь наш регион жил и работал в едином порыве: всё для фронта, всё для Победы!

Ускоренное развитие свердловской промышленности продолжилось и в послевоенные годы, что позволило Среднему Уралу стать одним из локомотивов экономики страны. Все крупнейшие достижения Советского Союза в освоении космоса, развитии энергетики и оборонной отрасли, строительстве промышленных гигантов были реализованы при непосредственном участии предприятий Среднего Урала.

Непростые времена пережил наш регион в эпоху перестройки и демократических реформ, но свердловчане приняли перемены и опять во многом были первыми. После принятия всенародным голосованием в декабре 1993 года Конституции Российской Федерации именно Свердловская область стала первым российским регионом, разработавшим свой Устав. Средний Урал стал центром правовых новаций страны. Принятие Устава в 1994 году положило начало процессу формирования областного законодательства, которое заложило фундамент дальнейшего развития экономики и социальной сферы Свердловской области. Разработанные и принятые областным парламентом законы обеспечили развитие территорий региона, создали правовые механизмы для становления малого и среднего предпринимательства, формирования промышленной политики Среднего Урала, улучшения благосостояния свердловчан.

Сегодня наш регион занимает стратегическое место в политической и экономической жизни России. Свердловская область является мощным промышленным и деловым центром, ключевым транспортным узлом страны. Регион обладает передовой индустрией, гордится своими достижениями в сфере строительства, образования, медицины, культуры. Жители Свердловской области прославили свою малую родину трудовыми и ратными подвигами, весомым вкладом в развитие российской промышленности и сельского хозяйства, яркими научными открытиями и спортивными рекордами, выдающимися произведениями литературы и искусства.

Свердловская область – это динамично развивающийся регион, который уверенно смотрит в будущее. Мы взяли курс на цифровизацию экономики и социальной сферы, развитие IT-технологий, наукоемких производств, эффективную реализацию национальных проектов, постоянное повышение качества жизни уральцев. Наши предприятия оборонно-промышленного комплекса обеспечивают безопасность страны, играют ключевую роль в снабжении российской армии и флота уникальной техникой. Свердловская область – надёжный гарант национальной безопасности и защиты интересов Отечества.

Дорогие земляки! Поздравляю вас с юбилеем нашей любимой Свердловской области! 90-летие – это прекрасный повод ещё раз вспомнить о богатейшей истории и культурном наследии родного края, восхититься трудолюбием, талантами, мужеством и героизмом многих поколений наших земляков! Желаю всем жителям Свердловской области крепкого здоровья, благополучия, счастья и больших успехов в достижении нашей общей цели – развития нашего региона на благо нашей великой России!

# ДОСТОЯНИЕ СРЕДНЕГО УРАЛА

## ПОБЕДИТЕЛИ 2022

*С наилучшими пожеланиями из Свердловской области!*



Нижнесинячихинский музей-заповедник деревянного зодчества и народного искусства имени И.Д. Самойлова

- ◆ Нижнесинячихинский музей-заповедник деревянного зодчества и народного искусства им. И.Д. Самойлова,
- ◆ Межрегиональная выставка-ярмарка «Ирбитская ярмарка»,
- ◆ Трамвай города Волчанска,
- ◆ Колокольный завод «Пятков и К<sup>о</sup>»,
- ◆ АО «НПК «Уралвагонзавод» имени Ф.Э. Дзержинского».

Всего за объекты ДСУ свердловчане отдали

**51 тыс.  
ГОЛОСОВ**

## ПОБЕДИТЕЛИ 2023

От кого \_\_\_\_\_  
Откуда \_\_\_\_\_

Свердловская область \_\_\_\_\_

АЛАПАЕВСКАЯ УЗКОКОЛЕЙНАЯ  
ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА 125 ЛЕТ



Кому \_\_\_\_\_

Куда \_\_\_\_\_

Индекс места назначения \_\_\_\_\_

- ◆ Нижнетагильский музей-заповедник «Горнозаводской Урал» – «Старый Демидовский завод»,
- ◆ Карьер хризотил-асбеста Уральского асбестового горно-обогатительного комбината,
- ◆ Волейбольный клуб «Уралочка»,
- ◆ Алапаевская узкоколейная железная дорога,
- ◆ Невьянская наклонная башня.

Всего за объекты ДСУ свердловчане отдали

**67 тыс.  
ГОЛОСОВ**